

# 中央撤銷金門機場快篩令

# 未完備程序



圖為金門縣衛生局5月6日起在金門尚義機場重啟架設紅外線監測儀體溫監測。（圖：金門縣衛生局）

## 馬祖推跨島居家辦公、部署後送

【本報訊】根據中央社報導，連江縣疫情指揮中心22日公布，馬祖目前擴大範圍快篩約百人均為陰性，連江縣政府配合離島交通情況，推動跨島實施居家辦公、提前部署地區後送機制，並持續推動快篩、疫苗注射。

連江縣政府防範新冠肺炎（2019冠狀病毒疾病，COVID-19）疫情，將預先規劃地區後送機制，因應離島交通情況籌備，由於地區環境分布4鄉5島，疫情重創澎湖觀光旅遊業者外，特產業者也是重災區，現在人進不來，連宅配業者也不收北北桃等感染熱區貨物，導致貨也不出不去。

須跨島通勤工作者，縣府將在業務允許情況下，由各機關首長同意後實施居家辦公。連江縣疫情指揮中心呼籲，遊客請暫時別來馬祖旅遊，地方民眾週末待在家，非必要別外出，減少交流及群聚，警察局要加強巡邏；地方民眾盡量別赴台，自台返馬祖人員務必自主健康監測14天，將比違約金更重要的東西。

日本政府開設兩處大規模疫苗接種中心，24日同步在東京都和大阪府開打，第一批施打對象，是住在東京和大阪的65歲以上長輩。上午啓動疫苗施打作業，由自衛隊負責相關工作，使用的疫苗是21日剛獲日本政府批准的莫德納疫苗，據報導24日到31日的預約，大阪接受2萬5千件，東京9千件，都是額滿狀態。

距離東京奧運開幕倒數60天，由宇都宮健兒發起的停辦東奧網路連署，到24日早上已經有超過38萬3千人連署，人數持續增加。各種民調也多顯示，日本人在新冠疫情蔓延下反對舉辦奧運。不過，日本政府發言人加藤勝信表示，政府支持東奧舉辦方針不變。日本數位改革擔當大臣平井卓也表示，如果能守護人民性命與健康，日本將成為第一個、在疫情蔓延全球情況下舉辦奧運的國家。

不過日本軟體銀行集團創辦人孫正義警告，如果硬辦奧運，日本將失去報導，距離東京奧運開幕只剩60天，對於「安全奧運」的質疑聲浪持續。日本自衛隊在東京和大阪營運的老人新冠疫苗大規模接種中心，24日啓動。日本軟體銀行集團創辦人孫正義表示，如果能守護人民性命與健康，日本將成為第一個、在疫情蔓延全球情況下舉辦奧運的國家。

## 綠島蘭嶼軟性封島

## 船班全停僅剩空運

### 防疫期間寄送商品損壞不予理賠

### 澎湖宅配成爲靈災區

【本報訊】根據新頭殼newtalk報導，因應台東縣21日篩檢發現全國進入三級警戒。澎湖雖然零確診，但客輪海運至28日前全部停航，空運也大幅減班，人進不來，貨也出不去，宅配已停運北北桃等疫情熱區。

連江縣政府防範新冠肺炎（2019冠狀病毒疾病，COVID-19）疫情，將預先規劃地區後送機制，因應離島交通情況籌備，由於地區環境分布4鄉5島，疫情重創澎湖觀光旅遊業者外，特產業者也是重災區，現在人進不來，連宅配業者也不收北北桃等感染熱區貨物，導致貨也不出不去。

綠島鄉公所先前已提出封島要求，但並未實際實施，和蘭嶼僅

報導，台東22日篩出首例新冠確診，雖被列為台北確診者，航運公司考量2離島醫療量能不足，停駛24日至28日之間所有航班，屆時再視疫情發展決定是否恢復正常。

台東22日篩出首例新冠確診，雖被列為台北確診者，航運公司考量2離島醫療量能不足，停駛24日至28日之間所有航班，屆時再視疫情發展決定是否恢復正常。

連升溫，台東縣長饒慶鈴日前喊話取消當地旅遊行程，過去台東往返2離島航線幾乎班班客滿、一週前每日超過1千人次，時至22日已僅剩單日23人次，亦是船運公司順勢停航原因。

【本報訊】根據中時新聞網報導，金門縣政府23日逕為公告「搭乘民用航空器抵達金門航空站之旅客應配合實聯制、接受新冠肺炎快速篩檢，並自110年5月24日生效」，中央流行疫情指揮中心深夜發布新聞稿表示，此舉違反傳染病防治法第37條第3項等相關法律規定，該府未正式告知並提出書面申請即逕行公告於先，又經指揮官於當晚親自致電溝通仍不依法完成備序於後，故依法撤銷違法處分之公告，以維法制。

中央流行疫情指揮中心24日凌晨0時分發布新聞稿表示，指揮中心於110年5月17日即以發文予各地方政府，說明「中央流行疫情指揮中心未正式告知並提出書面申請即逕行公告於先，又經指揮官於當晚親自致電溝通仍不依法完成備序於後，故依法撤銷違法處分之公告，以維法制」。

1項規定採行相關防疫措施，仍請貴府遵循傳染病防治法第37條第3項規定，應依指揮官指示辦理，以利整體防疫業務之執行」等語，促請各地方政府應依上開規定辦理之意旨，以符合事權統一之立法目的。又檢疫政策之決定依傳染病防治法第5條第1款第1目之規定辦理，係屬中央主管機關之權責，地方政府應依中央主管機關之決策，始得據以執行，而指揮官近日也公開宣示：「中央決策、地方執行」，此乃權限分際之原則問題。

指揮中心表示，對國內跨縣市移動採取人員進出之管制作為，或要求民眾強制普篩等，屬心成立期間，若有需依傳染病防治法第37條第1項規定採行相關防疫措施，仍請貴府遵循傳染病防治法第37條第3項規定，應依指揮官指示辦理，以利整體防疫業務之執行」等語，促請各地方政府應依上開規定辦理之意旨，以符合事權統一之立法目的。又檢疫政策之決定依傳染病防治法第5條第1款第1目之規定辦理，係屬中央主管機關之權責，地方政府應依中央主管機關之決策，始得據以執行，而指揮官近日也公開宣示：「中央決策、地方執行」，此乃權限分際之原則問題。

## 東奧倒數 大阪啟動

如仍有

指揮中心表示，對國內跨縣市移動採取人員進出之管制作為，或要求民眾強制普篩等，屬

心成立期間，若有需依傳染病防治法第37條第1項規定採行相關防疫措施，仍請貴府遵循傳染病防治法第37條第3項規定，應依指揮官指示辦理，以利整體防疫業務之執行」等語，促請各地方政府應依上開規定辦理之意旨，以符合事權統一之立法目的。又檢疫政策之決定依傳染病防治法第5條第1款第1目之規定辦理，係屬中央主管機關之權責，地方政府應依中央主管機關之決策，始得據以執行，而指揮官近日也公開宣示：「中央決策、地方執行」，此乃權限分際之原則問題。

指揮中心表示，對國內跨縣市移動採取人員進出之管制作為，或要求民眾強制普篩等，屬